Test znalostí Marketing obchodu
Místo, cena B
1. Obchodní rozpětí vyjadřuje:

a. Rozdíl mezi maloobchodní cenou a obchodní cenou

b. Rozdíl mezi maloobchodní a velkoobchodní cenou

c. Rozdíl mezi prodejní a maloobchodní cenou

2. Faktory ovlivňující výši ceny zpravidla rozdělujeme na:

a. Vstupní a výstupní

b. Interní a externí

c. Věcné a osobní
3. Které metody tvorby ceny znáte? Označ, co se nehodí:

a. Metoda nákladově orientované ceny

b. Metoda hodnotově orientované ceny

c. Metoda flexibilní ceny

d. Metoda hodnotově (poptávkově) orientované ceny
4. Mezi základní cenové strategie řadíme. Označ dvě správné odpovědi:

a. Strategie trvale nízkých cen
b. Strategie referenčních cen

c. Strategie vyšších cen
5. Při uplatňování slev a srážek řeší obchodník dvě základní otázky. Které?

a. Výši slevy

b. Načasování slevy

c. Doba trvání nabízené slevy
6. Jednou z užívaných metod nabízené slevy je výhoda většího balení. V čem tato sleva spočívá?

a. Nákup několika kusů zboží

b. 1 + 1 zdarma

c. Nákup většího množství zvoleného produktu v jednom balení
7. Nákladově orientovaná metoda určování ceny spočívá:

a. Odvození ceny od skutečně vynaložených nákladů obchodu na provoz MOJ

b. Odvození ceny od nákladů na pořízení prodejního sortimentu a jeho prodej

c. Odvození ceny od průměrných věcných a osobních nákladů na provoz MOJ

8. V čem spatřujete význam správného výběru lokality pro umístění MOJ (maloobchodní jednotka)?

a. MOJ má oproti výrobnímu podniku omezený akční rádius, nebo lokální působnost

b. Délka distribučního řetězce výrazně ovlivňuje koncovou cenu zboží MOJ

c. Významným faktorem je čas, ve kterém se zboží dostane v MOJ k zákazníkovi
9. Co je cílem územní analýzy při rozhodování o volbě lokality? Vyber, co se nehodí:

a. Určit ekonomický potenciál lokality

b. Zhodnotit velikost konkurence vzhledem k velikosti koupěschopné poptávky

c. Rozhodnout o sortimentu a ceně

d. Rozhodnout o kapacitě MOJ
10. Vyjmenuj základní ukazatele územní analýzy. Označ, co se nejméně hodí:

a. Ekonomický potenciál

b. Analýza spádových poměrů

c. Zhodnocení celkových maloobchodních kapacit lokality

d. Hustota osídlení vyjádřená v počtu obyvatel na 1km2
11. Metoda doporučeného plošného standardu MPO vyjadřuje:

a. Stanovenou maximální prodejní plochu v m2 na obyvatele pro různou kategorii osady

b. Stanovenou plochu prodejní plochy v m2 na 100km2

c. Doporučenou prodejní plochu v m2 na 1000 obyvatel v závislosti na velikosti osady
12. Mezi základní faktory ovlivňující výběr prodejny zákazníkem jsou. Vyber nejlepší odpověď:

a. Cena, sortiment

b. Cena, lokalita

c. Sortiment, předchozí zkušenost
13. Průměrné roční tržby maloobchodu v ČR vyjádřené ukazatelem tržba/m2 jsou:

a. 50 000 Kč/m2

b. 120 000 Kč/m2

c. 80 000 Kč/m2
14. Vyberte způsoby, kterými lze dosáhnout požadovaného maloobchodního obratu. Vyber dvě nejlepší odpovědi:

a. Velký objem prodeje zboží s nízkým obchodním rozpětím

b. Průměrný objem prodeje zboží s průměrným obchodním rozpětím

c. Malý objem prodeje zboží s vysokým obchodním rozpětím
